

奔跑不息“追光”路

——记滁州捷泰新能源科技有限公司总经理郭兴刚

苗竹欣

在一片洼地上起步，一座占地面积近800亩的现代化光伏工厂在滁州来安经开区拔地而起，投资126亿元的捷泰新能源项目，从开工到投产仅用时140天的速度刷新了“来安速度”纪录。“能参与达到这项工程中，特别骄傲，我会继续当一个在追光路上奔跑不息的光伏人。”滁州捷泰新能源科技有限公司总经理郭兴刚说。

自22岁大学毕业后，郭兴刚一直在新能源光伏制造行业打拼，这一干就是整整20年，“做事，需要拼劲和韧劲，尤其在科技创新上要耐得住寂寞，沉得下心思，保持定力，毫不懈怠。”郭兴刚常常鼓励他的研发团队。面对复杂多变、竞争激烈的光伏电池市场，郭兴刚每年都安排大量时间走高校、访客户，密切关注市场需求、行业发展趋势，深入调研、缜密分析，确定研发方向。

研发没有捷径，没有坦途。郭兴刚带领团队只争朝夕地钻研技术，殚精竭虑地攻坚克难，主持研发了包括TOPCon电池背面绒面形貌研究开发、TOPCon电池隧穿工艺研究开发

TOPCon电池的薄POLY层技术开发等11个关键技术攻关项目，实现了主导产品核心技术的自主掌握。2021年，在光伏电池行业内率先实现了由P型PERC电池向N型TOPCon电池的技术迭代，电池转换效率由23.5%跃升至25%，并以无光衰、低成本、可量化的绝对优势，推动了产业新一轮发展，捷泰科技也凭借新产品抢占光伏赛道的最佳位置。

随着捷泰科技发展的战略布局，研发中心向滁州转，2022年1月总投资126亿元的滁州项目正式签约，2月10日开工建设，郭兴刚带着3位同事毅然开启了“开疆拓土”的生活。项目立项、用地、修规、能评、环评，每一项批文都要亲自审核；厂区设计、布局、施工、装修，每一道工序都要亲自把关；设备招标、采购、进场、调试，每一个环节都要亲自参与；生产、出片、爬坡、满产，每一个节点都要亲自调度。在当地政府的关心支持下，从开工到投产一期用时140天，二期用时123天，“行业速度”“滁州速度”纪录不断被刷新，士气不断被点燃。2022年，滁州捷泰当

年即实现产值22.24亿元，销售收入21.14亿元，新增就业3000余人，2023年全年产值将突破150亿元。

滁州捷泰全面达产后，员工将达4000人。在“创建世界一流光伏科技公司”的新使命、新征程中，必须发挥团队的力量，让每一滴血液都活跃起来，让每一位成员都奔跑起来。为此，郭兴刚在带好队伍上下足了功夫。滁州捷泰落户以来，公司把所有的资源向建设一线、生产一线倾斜，全力以赴赶进度、促生产，而管理层则在临时项目部低矮的工棚里办公。

在这种精神感召下，以九零后、零零后为主体的员工队伍爱岗敬业蔚然成风。如今在滁州捷泰，学习氛围日益浓厚，读书室窗明几亮，春意盎然；技能培训、读书分享会人气浓浓、氛围融融。部门与部门、车间与车间、班组与班组、员工与员工之间，比学习、比技能、比贡献，争当业务能手、争创一流业绩、争做行业标杆，厂区内到处是活脱脱的创造，到处是亮堂堂的景象！

永阳风采

“三结合”推动新时代文明实践走深走实

本报讯 今年以来，来安县施官镇紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神这一主线，积极探索新时代文明实践工作新路径，深入开展“主题多样、效果明显、内容丰富”的文明实践活动，有效激发党员干部引领基层新时代文明实践的积极性和主动性、创造性。

紧密结合理论宣讲工作，推动党的创新理论落地生根。紧紧围绕“学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗”五个方面内容，把学习党的二十大精神同推进移风易俗、倡导文明乡风结合起来，在“一场场”“小板凳课堂”和“文明实践大讲堂”中培育文明乡风、良好家风和淳朴民风。截至目前，累计开展党的二十大精神宣讲50余场次。

紧密结合中心工作，为“美丽家园”建设增“颜值”提“气质”。结合农村人居环境整治，成立“户帮户、亲帮亲”互助小组，建设美丽幸福新农村。在龙山等村成立了150个“户帮户、亲帮亲”互助小组，推选产业发展带头人、致富能手、党员担任组长，着力解决村庄垃圾清理、污水治

理、环境整治、长效管护四个方面的问题，促进农村思想建设、产业发展、乡风文明、邻里和谐和绿色家园建设。同时，开展“美丽庭院”创建活动，推动环境治理由村庄向家庭延伸，引导村民养成讲卫生、爱卫生的习惯，先后打造了徽韵顿邱、农耕岗、红色大塘等村庄美、生活美、精神美的美丽乡村示范点，兑现“让群众生活更美好”的承诺，让更多百姓感受到身边看得见的改变、触得到的幸福。

紧密结合群众需求，打通群众工作“最后一公里”。全镇共成立志愿服务组织15个，精心打造了4个特色志愿服务品牌，各新时代文明实践站积极开展新型职业农民和农业技术培训、法律法规宣讲等志愿服务活动，通过常态化开展志愿服务活动，满足了群众多样化需求，大幅提升了群众幸福指数和文明素质，树牢施官文明新风，为美丽幸福新农村建设添砖加瓦。截至目前，累计开展了“学雷锋纪念日”、文明餐桌、交通安全、文明祭扫、义务清扫等志愿服务活动220余次，营造了“人人争当志愿者，全民参与志愿服务”良好氛围。

(陈秋琼)

抓项目强招引深入推进央企合作

本报讯 为进一步推动央地合作工作做深做实，充分发挥央企在助力县域经济发展中的重要作用，来安财政紧盯在建项目跟进服务，强化在项目摸排招引、出实招、求实效、谋新绩，在持续推进项目招引落地达效基础上，发散思维，多面出击，坚持“招大引强、项目为王”理念，不断加大项目招引支持力度，央地合作发展工作成效显著。

强化组织领导，协调推进有力度。成立来安推进与中央企业合作发展工作领导小组，通过建立央企合作联络员制度，强化各部门、单位上下联动、分工协作、紧密配合的工作合力，统筹推进央企合作项目信息采集、进度更新、数据报送等常规工作，协调解决项目招引、立项、建设、达产过程中存在的困难及问题，确保项目全生命周期顺利运行。

压实工作职责，跟进服务有温度。在公共基础设施、安置小区、新型功能区建设及水环境

综合治理等方面与央企展开深度合作，各项目管理单位专人负责央企合作发展对接工作，注重搭建央企合作平台，通过微信业务交流群、项目推进会等形式，实时通报各央企合作项目建设进度，做好项目谋划，深入挖掘央企合作潜在项目线索，及时更新项目信息，听取收集企业诉求，严格落实各项惠企扶持政策，推动谋划项目早落地、筹建项目早开工、在建项目早见效。

深挖项目线索，项目落地有速度。结合年初目标任务，逐月分解、按季调度。一方面，紧抓在建项目不松手。持续跟进在建项目建设进度，实时了解资金到位程度、是否竣工等信息并及时上报央企合作进度表；另一方面，开展远期谋划放长远。紧密对接经开区、住建局、投促局、城基公司等项目主管部门，推动形成工作合力，广泛发掘央企合作线索，探索制定中长期央地合作项目规划，致力于县域经济长期、高质量发展。

(来财政)

大英镇引导鼓励农户因地制宜种油菜

本报讯 眼下，正值油菜籽丰收的季节，来安县大英镇广袤的田地里昔日金灿灿的油菜花已褪去，放眼眺望，油菜籽颗粒饱满，长势喜人，农民们迎来了丰收第一镰，享受油菜籽增产增收带来的喜悦。

“今年公司栽种了1305亩油菜，虽然还没到收割的时候，但可以明显看到油菜长势喜人，油籽颗粒饱满。”耘泰农业总经理徐艺芝介绍说，现在油菜花不仅是大英镇抓农时，和老伴李大妈正紧锣密鼓地翻耕土地，等着种下玉米。

据吴大爷介绍，近年来政府实行秸秆禁烧，收割后的小麦秆、玉米秆不能烧，多亏了开在村里的秸秆综合利用有限公司，他只要将废弃秸秆打包好，就会有人上门收购，算笔账，每年能增收3000多元。

“战略实施，去年秋季，大英镇充分利用当地特色资源优势和农民种植技术，引导和鼓励农户因地制宜利用冬闲田种植油菜，并派农技人员进行全程技术指导。据镇农技站园艺师周梅妹介绍，大英镇今年冬季油菜播种面积2745亩，预计亩产达350斤左右。

正值夏收之际，大英千亩油菜为群众带来了“菜花香里说丰年”的丰收喜悦，更为群众增添了“饭碗牢牢端在自己手上”的自信。广袤的油菜田园与美丽乡村交相辉映，勾勒出一幅让人喜上眉梢的丰收画卷。

(李海洋)

废弃秸秆“生金路”

本报讯 一根小小的秸秆，通过能源化、原料化等工艺手段，走出了一条变废为宝的“生金路”。春争日，夏争时。小麦收割后，家住来安县舜山镇六郎村的吴宗友抢抓农时，和老伴李大妈正紧锣密鼓地翻耕土地，等着种下玉米。

据吴大爷介绍，近年来政府实行秸秆禁烧，收割后的小麦秆、玉米秆不能烧，多亏了开在村里的秸秆综合利用有限公司，他只要将废弃秸秆打包好，就会有人上门收购，算笔账，每年能增收3000多元。

为进一步提高秸秆利用率，舜山镇鼓励群众将收割后的水稻、小麦、玉米秆、花生壳等秸秆物分装打包，以280元每吨的价格出售给秸秆综合利用公司，获得额外补贴。而被回收的秸秆，经秸秆利用公司加工处置，制成单价为700元每吨的生物质燃料，出售给化工厂、啤酒厂、澡堂等需要烧锅炉的企业单位，实现了互惠双赢。

下一步，舜山镇将积极鼓励企业创新，推进秸秆固化成型、秸秆生物质燃料等能源化利用，让更多的秸秆转化为可利用的资源。(夏修静)

科普宣传防灾减灾

日前，来安县20余家单位及有关社会组织，通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传材料等方式，向居民普及地震、台风、洪涝、暴雨等自然灾害防范应对知识。图为消防员为老人讲解如何应急避险和自救互救。

林永逸摄



短讯集萃

一棵玄参苗致富新良方

本报讯 连续几日的阴雨，让田地里的农作物开始疯狂汲取营养，不断茁壮成长。近日，来安县半塔镇松郢村利用村集体山林地种植的中药材玄参长势喜人。

时下正值玄参生长关键季节，在半塔镇松郢村玄参种植基地，人工和机器正在联合作业，沾着新鲜泥土的玄参苗被迅速栽种在田垄中。看着绿油油的玄参苗，基地负责人吴建成难掩喜悦。他告诉记者，今年的玄参苗品相非常好，只要做好田间管理，后期产出的药材品质也一定会非常高，根本不愁销路问题。

“玄参种植基地面积约150亩，以前这片荒地就是种植一些杨树和其他杂树，每年基本上也没有什么收益。2018年，村两委班子多方探讨、考察，最后认为中药材亩产高，价格也稳定，与在外地创业的吴建成达成协议，利用这块地从事中药材的种植、加工等，就这么发展了玄参种植。”松郢村党总支书记黄加青介绍说。

据了解，玄参性味苦咸、凉，有滋阴、降火、除烦、解毒的功效，可治热病伤阴，舌绛烦渴，发斑，骨蒸劳热，夜寐不宁，自汗盗汗，津伤便秘，吐血衄血，咽喉肿痛，痈肿，瘰疬，温毒发斑，目赤，白喉，疮毒等疫病。而且玄参对土地的要求不高，种植技术不难，其种子繁殖有春播和秋播两种。秋播时幼苗于田间越冬，第二年返青后适当追肥，加强田间管理，培育1年即可收获。与秋播不同，春播宜在早春将种子播种到阳畦中进行育苗，至5月中旬苗高5至6厘米后定植，当年可收获。目前，玄参每亩可以收获5000至6000斤，做成干品后也有1600斤，平均收益近2万元。

发展特色产业，让土地增效、百姓增收。玄参种植除了给村集体带来收入之外，也给当地村民提供了就业岗位。如今的药材种植园里雇用了10余名当地农民工，从玄参的栽苗、除草、浇水到收获期，可以一直在种植基地务工。为当地村民带来了稳定的增收渠道。

乡村振兴，产业振兴是关键。半塔镇坚持以党建引领促发展，兴旺产业谋振兴；立足村情实际，积极发挥资源优势，盘活低效土地，实现了村集体经济、村民增收双赢的良好局面。

(周华兵)

推行“四度”理念践行司法为民

本报讯 为践行司法为民宗旨，彰显便民利民情怀，来安县司法局坚持人民至上，推动“四度”理念落地见效。

调解有速度。建立来安县人民调解中心，实现纠纷化解多方联动“一站式”服务，把人民调解融入公共法律服务体系建设中，以村(居)公共法律服务室为基础，充分发挥“一村(社区)一法律顾问”作用。联合县法院、公安、妇联、信访等部门，成立行业专业化调解队伍，实现诉调、访调、警调和行政调解无缝衔接。

法援有态度。县法律援助中心积极推行“一窗式受理”“一站式服务”便民服务举措，工作中切实做到有问必答、有求必应、有难必帮，以专业的精神解答每一通热线、接待每一位来访人。实行首问负责制，对来访群众不推、不

托，能够解决的要及时给予帮助解决，不能解决的，为当事人指明解决途径。

帮扶有温度。在规范日常监管、加强教育引导的同时，给予社区矫正对象充分的理解、适度的关怀和真诚地帮助。针对生活暂时困难的社区矫正对象提供临时救助，并积极扩展社会力量，对就业困难的社区矫正对象提供职业技能培训和就业指导。

普法有力度。为丰富群众的法治文化生活，不断增强全民普法的吸引力和渗透力，县司法局充分发挥村(社区)级法治文化阵地作用，不断丰富普法形式，致力于让群众“看得见”“听得懂”“用得上”的方式开展普法，将纸巾、毛巾等日常用品印制成法治宣传品，结合群众喜闻乐见的形式，将法律知识送到群众身边。(张晶晶)

做足巡前功巡出新气象

本报讯 “村务监督委员会职能发挥、基层小微权力监督、‘三资管理’等方面有哪些具体政策要求，存在哪些风险点……”近日，为高标准谋划好、开展好新一轮巡察工作，充分发挥巡察利剑作用，来安县委巡察办召开巡前调研座谈会。

在总结以往经验做法的基础上，结合当前实际，形成巡前调研机制，通过巡前调研座谈会的方式，广泛收集被巡察单位相关资料，进行分析研判，梳理出被巡察单位易发频发廉政风险点以及权力运行关键点，整理形成重点问题清单，从而制定有针对性的巡察方案，为“出发”做足准备。

“以往的巡察，我们巡察组都

是单打独斗，有时在发现问题上会陷入瓶颈。此次巡前调研，为我们找准‘穴位’、实现精准‘点穴’提供了依据”该县县委第三巡察组组长说道。

监督工作要做到点子上，解忧要解到群众“心坎上”。该县县委巡察机构以新时代巡察工作要求为行动指南，立足镇村实际，围绕“三个聚焦”，紧扣粮食安全、生态环保、营商环境等重点任务，坚持质效并举，坚定不移推进巡察工作向纵深发展。

“今后，我们将进一步完善巡察调研方式方法，在准、深、透、实上持续发力，助推巡察工作高质量发展”该县县委巡察办有关负责人表示。

(李锦秀 阮璇莹)



日前，来安县新安中学的同学们走进博物馆，通过参观来安文物、来安人文、来安人物馆及书画临时展厅，进一步了解历史文化，增长历史知识，感受博物馆展品的文化魅力。

(吕华摄)

邂逅历史传文化